

残币、儿童币、游戏币成自动投币箱“常客” 公交公司年“收入”近15万

晚报讯 (记者 苏羽 实习 生 陈君)公交车投币箱的使用,在方便乘客的同时,也在考验着乘客的诚信与道德。大多数乘客能按照规定投币,然而一小部分乘客总是投机取巧,乘车时投入假币残币,给公交公司带来巨大损失。7月30日,记者从市公交公司了解到,自公交车使用投币箱以来,公交公司每天都能收到假币残币约300余元,粗略估算,每年“收入”假币、残币将近15万元。

7月30日上午,记者来到市公交公司点钞室,十几名点钞员正在埋头麻利地点钞。只见她们先用消毒水对钱币进行消毒,再对零散的钱币进行分拣、归拢、清点。记者看到点钞员点的钱币中,除了大多为一元纸币外,还有不少一元硬币、五毛纸币和硬币、一毛钱纸币硬币。最让记者感到意外的是这些钱币里还有游戏币、儿童币和破损程度不同的残币。据点钞室孙主任介绍:“我们每天都能清点出约300元假币、残币,有的残币

用纸条粘连上,有的用胶带粘上,有的中间包着口香糖。最令我们头疼的是有的纸币已经没法拼凑完整,送到银行也不能兑换。由于不少残币无法兑换,也无法入账,就造成了公交公司无法计算的损失。我们公司只能对这些假币、残币进行销毁。”

在房间的一个角落里,记者看到一个1米x0.5米的绿色铁皮箱,孙主任告诉记者:“这个铁箱在不到两年的时间里几乎填满了游戏币,大概有十几、二十万个。对于这些游戏币的处理,公司将交给派出所集中销毁。”

11路公交车司机张师傅说,“公交公司规定驾驶员不能直接接触钱币,乘客上车时我们不可能每个都检查到。公交车在进站时,司机既要兼顾上车投币的乘客,又要盯着下车的乘客,有时根本无暇顾及乘客投了什么。违规投币被发现,也就是补一元钱的票。这个真的要凭个人自觉,一元钱不多,但确实是对一个人诚信的考验。”

孙主任告诉记者,市公交公

司的公交车目前有37条线路,绝大多数车辆线路实施了无人售票,并设立了自动投币箱,客流量较大时,每天平均收到的假币残币在400元以上,年平均每天收到的假币残币约300元以上。粗略估算,每年公交公司损失近15万元。假币、残币屡屡出现,公交公司在遭受经济损失的同时,每天还要动用专门力量来清查假币,造成大量人力物力的浪费。

据了解,根据《中华人民共和国刑法》和《中华人民共和国人民币管理条例》相关规定,假币、游戏币充当“人民币”,涉嫌持有、使用了假币,均属于涉嫌违法行为。公交行业本来就是由政府补贴的便民行业,一些乘客为了投机取巧让公交公司面临每年额外的亏损,这些残币、假币不仅对于公交行业来说是损失,更是整个国家的损失。公交车投币箱在吞吐大量钱币的同时,也在考验着乘客的诚信与道德。

骗子盯上助学金 学生家长勿上当

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 徐子祺)“老师,我来领资助的钱。”7月30日上午,在薛城区学生资助管理中心大厅里,今年刚考上大学的小鹏向工作人员咨询。他的话让该管理中心的人员一头雾水,因为资助中心并没有这项工作业务。问其原因,小鹏告诉大家,他早上收到一个电话,说是财政局资助他上大学的钱,让他到教育局来领取。经进一步查询,小鹏接到的电话来自浙江温州。小鹏说,打电话的人还向他索要银行卡号。小鹏以没有银行卡挂断了对方的电话,半信半疑中来到学生资助管理中心询问,经工作人员解释,他恍然大悟。

记者就此询问了警方,据警方介绍,这是典型的骗局,助学金是“诱饵”,如果接电话的人相信,就会按对方所说到银行在他遥控指挥下操作。接下来,他们会找借口,让你一步步往圈套里钻,最终套走你的钱。据薛城区学生资助管理中心工作人员介绍,助学金申请需要办理相关手续,不可能没有审核随意发放。近段时间以来,一些不法分子以“助学金”的幌子进行诈骗,此骗术迷惑性很大,一不留神就会受骗中招。提请广大家长和同学提高警惕,接到陌生电话一定要查明归属地,千万不要向不法分子提供银行卡号,以免上当受骗。



体检

8月2日,市中区应征入伍青年在市中区人武部接受征兵体检。为给部队选拔过硬的人才,人武部和医院都抽出骨干人员认真进行检查,据了解今年将试行新的体检标准和办法,在身高、视力和体重等方面有所调整。

(记者 王震 摄)

儿子瘫痪14年 儿媳丢下4岁孩子离家 74岁父亲辛苦照料儿孙

在市中区塔埠一棉厂宿舍一所破旧的民房里,住着一对特殊的父子——74岁的父亲李瑞祥和44岁瘫痪在床的儿子李海龙。14年前,一场意外导致李海龙瘫痪。从那天起,李瑞祥便担起了照顾儿子,抚养孙子成人的重任。14年间,李瑞祥老人用行动诠释着父爱如山……

李瑞祥老人住在48年之久的老式院子里,院子不大,李海龙住在仅有三平米的小屋里,屋里阴暗潮湿。为了让儿子起来躺下方便,李瑞祥自制了一个铁架子,上面用绳拴着两个破旧的儿童玩具制作的手柄。李海龙肩膀上放着一根竹竿,竹竿的另一端指向老式电视的开关,由于手使不上劲,他便用肩膀的力气去碰触竹竿来开关电视。由于长期用肩膀用力,肩膀的肉已经被竹竿划伤结了疤。李海龙身下的小床破烂不堪,铺在底下的海绵气味十分难闻,老父亲虽然经常给换洗,但毕竟已经上了年纪,照顾儿子显得力不从心。

“腰部以下没有知觉,大

小便也不知道。”老人一边说话,一边给儿子按手。当李瑞祥掀开儿子脚上的被子时,令所有人都吃惊了,李海龙双腿已经干瘪,脚掌自脚踝处脱落,脚和腿上的肉像是一团烂泥,整个脚肿成一团囊肉,已经分不清腿和脚了。李瑞祥说,李海龙身子后面还有一块烂肉大疮,是花了不少钱才治好的,现在他的双脚脚掌处开始溃烂了。

李瑞祥说,“14年前,他才30岁。有一次他替打工的老板要账,结果反被诬陷抢劫入狱,后来监狱打电话让人去接,那时他已经瘫痪了。我先后跑了多家医院给儿子治疗,去医院诊断是脑血栓和肌肉萎缩病。儿媳见此走了,留下仅有4岁的小孙子李政。”

“为了给儿子治病,我们花掉了所有退休金,我体弱多病,还得照顾孙子。他父亲每天要给他喂饭、翻身擦洗。14年来,儿子大小便失禁,排大便困难时都是他父亲用手抠,如今74岁的老伴给儿子翻身擦身子已经弄不动了,最大的心愿是能有个人可以摇动的

病床。”李海龙体弱多病的母亲说到这里,泪眼模糊。

74岁的老人原本可以享受晚年,可为了照顾儿孙,已经来不及让他去享受了。该街道居委会的殷主任说,“李家父子的生活来源主要有两块:一是老人微薄的退休金加上儿孙子的低保,这些钱要供一家四口人吃饭,除此之外,没有任何经济来源。当时他儿媳走时,他孙子还没有户口,而他们的结婚证也不知去向,孩子没户口没法上学……”话音未落,李海龙的母亲深有感触,“居委会对我们一直很关注,多次忙前跑后,最终给孙子解决了户口问题,现在李政年满18岁了,居委会帮他联系了峰城一家民营企业上班了。”

李瑞祥告诉记者,他有两个儿子,一个闺女,闺女在泰安,二儿子两口子都是下岗职工,住在离他们不远的地方。老人无奈地摇了摇头,满脸辛酸,这些年虽然很累,但儿子需要照顾,他得撑着,但他不知道还能撑多久。

(记者 王萍)

峰城消除600余处“野广告”

晚报讯 (记者 焦兴田)连日来,峰城区在承水路、宏学路、中兴大道等城区主要路段开展了“野广告”专项整治清理活动,加大对“野广告”的查处、清理力度。截至目前,该区出动执法人员20余人,清理各类“野广告”1500余处,粉刷覆盖“野广告”600余处,收缴沿街散发传单彩页200余斤。

据了解,进入暑假以来,各种培训班招生、招工小广告随意张贴,让城市“野广告”出现蔓延趋势,为改善城市市容环境,提升城

市整体形象,峰城区开展了“野广告”专项整治清理活动。区城管执法人员在巡查时随时携带清理用品,做到发现一处清理一处,确保“野广告”滞留不超过12小时。督促沿街商户落实“门前五包”责任制,对各自责任范围内的小广告及时进行清理。

“‘野广告’太‘野’了,可以说是无孔不入,太令人讨厌了,污染环境,抹黑城市形象,建议立法规,处罚到那些人不敢发布为止,就应该能收到效果了。”一位市民接受记者采访时说。

中国海洋大学学生 来我市开展实践活动

晚报讯 (通讯员 刘伯行)近日,中国海洋大学暑期“三下乡”社会实践团来我市开展社会实践活动。

据了解,这次大学生暑假社会实践活动为期四天,活动的主要内容是对我市城乡养老保险新政策执行情况进行调查与研究,了解当地

群众对新养老制度的认识理解状况以及该村对新养老制度的贯彻落实情况。活动期间,实践团成员深入有关部门、社区和乡村,实地了解了我市现有养老保险结构体系与执行现状,并运用自身所学知识,就调研中发现的问题提出相关意见和建议。

开元月饼 卓越品质

每逢佳节倍思亲,中秋之夜大团圆。临近中秋佳节,枣庄开元凤鸣山庄倾情推出“开元国风,福家之礼”2014最新四大系列月饼礼盒——开元通宝、开元臻宝、开元玉玺、开元龙禧,共包括5款精美月饼礼盒及礼篮系列,20余种传统及创意口味月饼现已正式发售,每盒月饼售价138元起。

开元月饼在选料、加工、制作、贮藏等方面均达到行业高品质标准,通过ISO9001:2008质量管理体系认证、HACCP食品安全体系认证和ISO22000:2005食品安全管理体系认证,开元月饼也已获得

中国食品工业协会面包糕饼专业委员会授予的“美味金奖”称号。开元月饼融合了中华饮食文化的精髓,是中秋的完美礼遇,更是极具东方雅致细腻特点的精选月饼礼品。除了开元月饼,开元凤鸣山庄还精心推出888元/桌、1088元/桌、1288元/桌,三档中秋团圆宴宾客选择;且中秋节当天普通房间价格588元/间,豪华房间638元/间,入住酒店的宾客赠送酒店自助午餐券两张,凡是入住酒店的宾客退房时均赠送价值168元开元月饼礼盒一份,并可延迟到下午两点钟退房。